
국립생태원 홈페이지 만족도 설문조사 결과 자료

□ 목적

m 홈페이지 이용자 현황, 서비스 만족도 등을 온라인 설문조사를 통해 

분석하여, 향후 홈페이지 운영 활용

□ 조사 방법

일 정 방 법 대 상 참여인원

’21.11.10.(수) ~ 

‘21.11.20.(토)

홈페이지 배너에 노출된 

온라인 설문조사 참여
(네이버 무료 설문조사 시스템 활용)

국립생태원 홈페이지 

사용자, 전국민 대상
1,613명 응답

□ 이용자현황

1. 귀하의 성별은 어떻게 되십니까?

➀ 남 666 41.3%

➁ 여 943 58.5%

응답없음 4 0.2%



2. 귀하의 나이 어떻게 되십니까?

➀ 20대 미만 19 1.2%

➁ 20대 339 21%

➂ 30대 571 35.4%

➃ 40대 547 33.9%

➄ 50대 98 6.1%

➅ 60대 이상 34 2.1%

응답 없음 5 0.3%

3. 귀하의 직업은 무엇입니까?

➀ 학생 198 12.3%

➁ 주부 261 16.2%

➂ 연구원 40 2.5%

➃ 직장인 956 59.3%

➄ 언론인 10 0.6%

➅ 자영업 89 5.5%

➆ 기타 48 3%

응답 없음 11 0.7%

4. 국립생태원을 어떻게 알게 되었습니까?

➀ 포털 사이트 정보검색 324 20.1%

➁
SNS채널을 통해(블로그, 

인스타그램, 페이스북 등)
799 49.5%

➂
언론매체를 통해

(TV, 신문 등)
135 8.4%

➃ 행사, 이벤트 등을 통해 264 16.4%

➄ 지인소개 64 4%

➅ 기타 18 1.1%

응답 없음 9 0.6%



7. 국립생태원 홈페이지를 방문하신 목적이 무엇입니까?

➀
관람안내, 전시⸱행사 

정보 취득
1087 67.4%

➁
연구사업 열람

(연구보고서, 논문 등)
382 23.7%

➂
채용공고, 입찰, 공모전 

등 정보 취득
211 13.1%

➃
온⸱오프라인 교육 및 

행사 열람 및 예약
519 32.2%

➄ 온라인 문의 및 제안 156 9.7%

➅ 기타 13 0.8%

8. 홈페이지에 얼마나 자주 방문하십니까?

➀ 하루 1회 이상 67 4.2%

➁ 일주일에 1회 이상 397 24.6%

➂ 한달에 1회 이상 431 26.7%

➃ 한달에 1회 미만 149 9.2%

➄ 불특정(필요시 방문) 556 34.5%

응답 없음 13 0.8%

5. 국립생태원 홈페이지를 주로 어떤 경로로 접속하십니까?

➀ 주로 PC/노트북으로 접속 624 38.7%

➁
주로 스마트폰(모바일웹)

으로 접속
862 53.4%

➂ 둘 다 사용 115 7.1%

응답 없음 12 0.7%

6. 귀하께서는 국립생태원 홈페이지에 회원가입이 되어 있습니까?

➀ 회원이다 433 26.8%

➁ 회원이 아니다 696 43.1%

➂
가입되어 있는지 

잘 모르겠다
481 29.8%

응답 없음 3 0.2%



□ 콘텐츠관리 부문 평가

1. 국립생태원 홈페이지에서 원하는 자료가 주기적으로 업데이트 되고 있습니까?

➀ 매우 그렇다 359 22.3%

➁ 그렇다 816 50.6%

➂ 보통이다 402 24.9%

➃ 그렇지 않다 25 1.5%

➄ 매우 그렇지 않다 5 0.3%

응답 없음 6 0.4%

2. 국립생태원 홈페이지는 최근 이슈와 관련한 정보를 정확하고 신속하게 제공하고 있습니까?

➀ 매우 그렇다 451 28%

➁ 그렇다 741 45.9%

➂ 보통이다 375 23.2%

➃ 그렇지 않다 31 1.9%

➄ 매우 그렇지 않다 5 0.3%

응답 없음 10 0.6%

3. 국립생태원 홈페이지에서 원하는 정보를 정확하고 신속하게 찾을 수 있으십니까?

➀ 매우 그렇다 466 28.9%

➁ 그렇다 675 41.8%

➂ 보통이다 422 26.2%

➃ 그렇지 않다 35 2.2%

➄ 매우 그렇지 않다 5 0.3%

응답 없음 10 0.6%



4. 국립생태원 홈페이지에서 제공되는 콘텐츠를 신뢰할 수 있습니까?

➀ 매우 그렇다 669 41.5%

➁ 그렇다 624 38.7%

➂ 보통이다 277 17.2%

➃ 그렇지 않다 26 1.6%

➄ 매우 그렇지 않다 5 0.3%

응답 없음 12 0.7%

5. 국립생태원 홈페이지 내의 정보는 일관성 있게 제시 되어 있습니까?

➀ 매우 그렇다 537 33.3%

➁ 그렇다 730 45.3%

➂ 보통이다 311 19.3%

➃ 그렇지 않다 19 1.2%

➄ 매우 그렇지 않다 6 0.4%

응답 없음 10 0.6%

□ 성능 및 품질 부문 평가

1. 국립생태원 홈페이지의 접속 속도에 대해 만족하십니까?

➀ 매우 그렇다 529 32.8%

➁ 그렇다 687 42.6%

➂ 보통이다 361 22.4%

➃ 그렇지 않다 27 1.7%

➄ 매우 그렇지 않다 5 0.3%

응답 없음 4 0.2%



2. 국립생태원 홈페이지 기능(제공서비스, 콘텐츠 등)은 만족하십니까?

➀ 매우 그렇다 504 31.2%

➁ 그렇다 726 45%

➂ 보통이다 338 21%

➃ 그렇지 않다 31 1.9%

➄ 매우 그렇지 않다 2 0.1%

응답 없음 12 0.7%

□ 편의성‧디자인 부문 평가

1. 국립생태원 홈페이지의 메뉴 구성 및 배열은 보기에 편리합니까?

➀ 매우 그렇다 446 27.7%

➁ 그렇다 712 44.1%

➂ 보통이다 413 25.6%

➃ 그렇지 않다 25 1.5%

➄ 매우 그렇지 않다 9 0.6%

응답 없음 8 0.5%

2. 사용자의 편의를 위해 홈페이지를 반응형으로 구축하였습니다. 이에 따른 

모바일(스마트폰) 환경에서의 홈페이지 이용 만족도는 어떻습니까?

➀ 매우 그렇다 445 27.6%

➁ 그렇다 723 44.8%

➂ 보통이다 405 25.1%

➃ 그렇지 않다 21 1.3%

➄ 매우 그렇지 않다 9 0.6%

응답 없음 10 0.6%



3. 국립생태원 홈페이지의 색, 형태, 그림 등 전반적인 디자인에 대해 만족하십니까?

➀ 만족하고 있다 1518 94.1%

➁ 만족하지 않는다 80 5%

응답없음 15 0.9%

3-1. 디자인에 대한 구체적인 만족 또는 불만족 사유를 자유롭게 적어주세요

➀ 만족하고 있다 514

간결하며 깔끔한 구성 172

기관이미지에 어울리는 

자연친화적인 색상
106

정보를 쉽게 찾아볼수 있는 

직관적인 배열, 배치
85

가독성 좋은 폰트 및 글자크기 49

알찬 정보만 제공 12

캐릭터를 활용한 친근한 디자인 9

기타 81

➁ 만족하지 않는다 117

복잡한 메뉴  62

작은 폰트, 사진보다 많은 설명글 32

올드하고 정형화된 디자인 13

기타 10



□ 종합평가

1. 위 항목들을 종합적으로 고려해 볼 때 홈페이지를 적정하게 운영하고 있습니까?

➀ 매우 그렇다 521 32.3%

➁ 그렇다 811 50.3%

➂ 보통이다 260 16.1%

➃ 그렇지 않다 10 0.6%

➄ 매우 그렇지 않다 2 0.1%

응답 없음 9 0.6%

2-1. 국립생태원 홈페이지를 추천하고 싶지 않는 이유가 무엇입니까?

➀
접근이 용이하지 못한 

검색기능
262 16.2%

➁
메뉴, 게시판, 게시물 간 

이동이 어려움
209 13%

➂ 단조로운 콘텐츠 277 17.2%

➃ 소통 콘텐츠 부족 287 17.8%

➄
서비스 속도 및 장애로 

인한 불편함
211 13.1%

➅ 기타 643 39.9%

2. 국립생태원 홈페이지를 지인에게 이용하도록 추천할 의사가 있습니까?

➀ 추천한다 1540 95.5%

➁
추천하지 

않는다(2-1이동)
65 64%

응답없음 9 9%



3. 향후 홈페이지 개선 시 어느 부분을 집중적으로 개선해야 한다고 생각하십니까?

➀
메인화면 색상, 디자인, 

이미지 등
279 17.3%

➁
홈페이지 이용속도 등 

성능개선
303 18.8%

➂ 다양한 정보제공 762 47.2%

➃
이용자들과의 

소통창구 강화
493 30.6%

➄ 최신정보 적기 업데이트 348 21.6%

➅ 모바일 호환성 제고 150 9.3%

➆ 기타 34 2.1%

4. 홈페이지에서 추가로 생겼으면 하는 기능이 있으시다면 자유롭게 기재 해주세요 (총 786명 답변)

신규추가

홈페이지 방문자가 자주 이용하는 메뉴를 사이드바 형태로 제공하면 좋을 듯 합니다.
실시간으로 미세먼지 농도를 파악할 수 있는 현황표를 알고싶습니다.
탄소중립, 환경, 생태 관련하여 영상 VR등을 활용하여 흥미롭게 체험 할 수 있는 

컨텐츠가 제공되었으면 좋겠습니다.
동⸱식물관련 퀴즈나 만화로 아이들의 관심을 끌만한 컨텐츠가 있었으면 좋겠습니다.
생태원의 계절이나 시간별 풍경을 볼 수 있었으면 좋겠습니다.
사용자를 위한 챗봇이나 톡서비스 기능이 추가되길 바랍니다.
생태원 기념품(굿즈)을 판매하는 사이트가 있었으면 좋겠습니다. 

보안⸱개선

이러닝 프로그램이 현재 진행되고 있는데 고학년이나 중학생 수준의 이러닝도 

있었으면 좋을꺼 같습니다.
다양한 이벤트와 소통으로 젊은이들의 참여도율을 높였으면 좋겠습니다.
충남에 위치한 국립생태원을 방문할 수 있도록 수도권 어린이들을 위한 견학 프로그램이 

적극적으로 지원되었으면 좋겠습니다. 
다양한 소통공간이 추가되었으면 좋겠습니다.

기타
홈페이지 들어갈 때 팝업창이 안떠서 너무 깔끔하고 좋아요 앞으로도 계속 고수했으면 

좋겠습니다.

5. 국립생태원 홈페이지를 이용하면서 바라는 점 등 기타 의견이 있으시다면 자유롭게 기재 해주세요 ( 총 848명 답변)

더 많은 매체를 통해서 홍보를 하여 많은 분들이 방문하였으면 좋겠습니다.

메인에 공지사항이나 보도자료의 말머리를 보여주기보다는 전시소식이나 교육소식이 보였으면 합니다.

국립생태원 홈페이지가 있다는 사실을 모르는 사람들이 많을듯하여 더욱 홍보가 됬으면 좋겠습니다.

노약자 및 정보 취약계층이 정보전달 받기에 유용한 컨텐츠 디자인 개발을 요망합니다.

우리나라 뿐만아니라 미국, 캐나다, 유럽, 일본 등 생태원이 어떻게 운영되고 관리되는지 소식도 같이 

알았으면 좋겠습니다.

회원가입 할때 간편가입 할수 있게 해주시면 더 편할거 같아요.

최신정보 업데이트 및 카드 뉴스 활용 통해 많은 정보 공유해주세요

홈페이지 메인과 홈페이지 주된 콘텐츠로 영상이 많았으면 좋겠습니다.


